
1981, február 2* hétfő

1, külföldön is magyar műszerekkel keresik az olajat és a 
földgázt

bb,

1981, február 2.1/sz /jk/gw sl

a gamma müvek geofizikai mérőműszerei a hét-nyolc ezer mé­
teres mélyséoben fellelhető olajat és földgázt is jelzik a kutatók­
nak eqy-egy"próbafúrás alkalmával* ilyen nagy teljesítményre alkal­
mas ’műszert a világon mindössze 4-5 cég tud gyártani, ezért is oly 
keresettek a nagyobb olajtermelő országokban is a gamma-mérőeszkö-
zök,

jelenleg a legmélyebb, 10 ezer méteres próbafutásokat 
a szovjetunióban végzik magyar geofizikai műszerek segítségével.
$5utóbb a gyár szakemberei Szíriában vállaltak egyéves kutatómun­
kát saját eszközeikkel, a mérési eredményeket a megrendelők össze­
hasonlították más külföldi vállalkozók próbaméréseivel is, s a leg- 
meobizhatóbb tájékoztatást a gamma műszereivel mutatták ki. Szí­
riában nyomban megvásárolták a 800 ezer dolláros, komplett mérő­
eszközt amely a különböző elővizsgálatokhoz szükséges valamint 
a környezeti hatásokat érzékelő szondákból, felszíni regisztráló 
és kiértékelő egységekből áll. ilymódon egy-egy próbaméréskor a 
szakemberek pontos választ kaphatnak arra, hogy érdemes-e tovább 
kutatni a műszer alkalmazásával milliókat lehet megtakarítani, 
hiszen egyetlen kutat sem kell feleslegesen kifúrni, egyébként 
a komplett mérőeszközt a gamma a magyar kábel müvekkel közösen 
állítja elő.

/folyt, köv*/ ,^_r_
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folyt./gwbb. 1. /külföldön is e • © • ©

a kőolaj-és gázkutatásoknál használatos korszerű műszerek-

ai. valamint Indiai ás algériai cégek kértek ajánlatot a magyar 
komplett geofizikai műszerek szállítására, /mti/$

gyártól

adatbankba kerülnek az alkotó ifjúság sikeres pályamunkái

1981» február 2,
bb. 2

i/gy/ve/bc/gw sl

uiitó-alkotó kedvére építő kisz-es mozgalom, az alkotó ifjúság

nak hasznosítását, bevezetését segítő közös vállalkozás ,,mag ja, 
az iroda már működik, átmeneti otthonából, a volán elektronika 
kisz-klubjából egy hónapja irányítja ifjukommunisták, fiatal szak- 
emberek százainak társadalmi munkáját, - mondottak a kisz kb if­
júmunkás osztályán.

» 5

a társadalmi aktivahálózat hetek óta járja az országot, 
vállalatoknál, szövetkezeteknél csokorba gyűjti az y. oteyes terv 
idején benyújtott és díjnyertes pályamunkákat, az alkotó^ifjúság 
eovesűlés első feladata ugyanis a volán elektronikánál mar mukodo 
adatbank ..feltöltése,, ezersz mra érkeznek vissza az irodához 
a munkahelyekre január lején k küldött kérd ivek is: azoknak az 
ifjúsági alkotásoknak a legfőbb adatairól, a elyek a vállalati ve­
zetők szerint nemcsak egy munkahelyen, hanem szélesebb körben is 
a termelésfejlesztés és-korszerüsités szolgálatába állíthatók, a 
szakmai zsűri rostáján megszűrve, februárban számítógépre viszik 
az elmúlt öt év Legsikerültebb pályamunkáit, ezt követően megnyit­
ják a kaput az érdeklődő vállalati, szövetkezeti szakemberek előtt, 
a tervek szerint lehívó berendezés segítségével is válogathatnak 
majd a konkrét termelési kérdések újszerű megoldásait kereső szak­
emberek. elsőként a xi. kerületi klsz-bizottság klubjában állíta­
nak fel ilyen berendezést, ahol alig egy éve ütött tanyát a fiatal 
alkotók országos klubja, a klub ma már ismert találkozóhelye az uj 
műszaki megoldásokat, korszerű technológiai eljárásokat es egyéb 
újítási ötleteket kínáló egyéni kezdeményezőknek.

/folyt.köv./
2
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bb.2. /adatbankba kerülnek,.,1.folyt./gw

a fiatalok eddigi alkotásaiból származó tetemes érték 
,,felmérésével,, egyidejűleg az ágazati minisztériumok és az 
országos hatáskörű szervek február 15-ig közzéteszik az uj öt­
éves tervidőszak feladataihoz igazított alkotó ifjúság pályá­
zati felhívásukat, ennek alapján március végéig a munkahelyeken 
is meghirdetik az üzemi feladatokra építő pályázati témákat, 
ezek kimunkálásához már megjelent az iránytű,,: az állami 
ifjúsági bizottságnak az alkotó ifjúság pályázati rendszer vl. 
ötéves tervre szóló irányelvei*.

az országos pályázat most arra ösztönzi a vállalatokat, 
hogy a javaslatok, újítások elbírálásával ne várják meg a nap­
tári év végét.ahogy a témákat is a helyi feladatok ,,tűzik na­
pirendre,,, célszerű, hogy folyamatosan, már a beérkezéskor ér­
tékeljék a pályamunkákat, az arra érdemes javaslatokat pedig a 
Lehető leggyorsabban újításként is felterjeszthetik.

az alkotó ifjúság egyesülés,folyamatosan gyűjti majd a 
vállalatok, szövetkezetek igényeit, a fiataloktól beérkező ér- 
tékes szellemi munkákat, s névsort állít össze az ország külön- 
böző vidékein élő, dolgozó, egy-egy témában jártas ifjú alko-, 
tokról ^ mondották befejezésül a kisz kb ifjúmunkás osztályán

bb. 3o környezetvédő vizcseppek

1981. február 2.

vizcseppek közé terelik a kupoló kemencékből kiáramló 
forró füstgázt, amelynek környezetszennyező koksz, salak, homok 
és oxidációs porszemcséit egy zárt rendszerben ezek a vizcseppek 
fogják fel, mielőtt még azok kijutnának a szabadba - igy summáz­
ható a szellőző müvek uj környezetvédelmi eljárásának Lényege, a 
vasöntvény gyártásban használatos kupoló kemencék a füstgáz köz­
vetítésével naponta több mázsa port terítenek maguk köré, és e 
káros anyagok megfékezésében szinte százszázalékos biztonsággal 
veheti fel a harcot az a gáztisztitó készülék-család, melyet en­
nek a módszernek az alkalmazásával fejlesztettek ki a vállalatnál, 
az eddig alkalmazott eljárásokkal szemben ezeknek a készülékek­
nek az az előnye, hogy nemcsak a durvább, hanem az egészen fl- 

porszemcs&knek is útját állják, egy elszívó rendszer segít­
ségével a füstgázt vizpermeten vezetik át, melynek cseppjei szinte 
magukba ölelik és ilymódon lekötik a porszekemet.

/folyt.köv,/

i/be/gw sl
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/folyt,/gwbb. 5, /egy ötlet -

ólomnitrátot oldó hazai gázkemencét helyeznek üzembe és a szov- 
jetunióból beszerzett fémólomból maguk állítják elő a porfesték 
fontos anyagát, a házi ötlet évente 7-8 millió forint értékű tő- 
kés Import megtakarítását teszi Lehetővé, s javítja a termelés 
gazdaságosságát is. a vállalat szakembereinek számítása szerint 
az uj berendezés üzembehelyezése egy-másfél év alatt megtérülő 
befektetés.

bb. 3. /környezetvédő folyt, /gw

ezután már csak külön kell választani a megtisztított gáztól a 
szennyező anyagokat tartalmazó folyadékot, az eljárás alapján 
nevezik a készüléket nedves porleválasztónak, a család két alap­
típusból áll: az egyik az úgynevezett centrifugális mosó, amely 
elsősorban a finom szemcséjű porok megfogására alkalmas, a másik 
egy venturi mosó, amely az ennél is finomabb, a két mikron alat­
ti szemcséket is kiszűri a füstgázból.

a gáztisztitó készülékek kiegészithetők hőhasznositó be­
rendezéssel is. meaoldható, hogy a füstgázt megtisztítása előtt 
egy hőcserélőben lehűtsék, s az igy nyert melegvizet hasznosít­
sák. egy átlagos méretű kupoló kemencének közel ezer Celsius fo­
kos füstgáza - mig a kemence üzemel - körülbelül 200 lakás fűté­
sét és melegvíz ellátását biztosíthatná, /mti/

* fr i c s
o C O 0

a tíszamenti vegyiművek kiváló minőségű porfestékeiből az 
idén mintegy három millió" dollár értékűt exportál, többek között 
angliába és Olaszországba, a már korábban ismert és minőségileg 
kifogástalan porfestékek mellett Olaszországból egy különleges 
uj festékfai tára érkezett megrendelés, az első próbaterméket feb­
ruárban indítják útnak, /mti/

bb, 6, vendégművészek 

is/bc/gw sl
bb-.4. konténer-öltözők a fehérvári építőknek 

zsi/kz/gw sl
1981, február 2,

1981. február 2.
több külföldi művész szerepel februárban budapest hangver­

senytermeiben.huszonhét mosdókkal, zuhanyozókkal és beépített szekrények­
kel ellátott konténer-öltözőt szerzett be a székesfehérvári alba 
régia építőipari vállalat, az egy nap alatt áttelepíthető, 
acél-és aluminium konténerben összesen 750 épitőmunkást heiyezn.e'C*" 
viek el. a ,,mozgó öltözők,, csak minimális tereprendezést és 
közműcsatlakozást igényelnek, s hosszú időre megoldják a vál­
tozó munkahelyü építőipari vállalat öltöző gondjait.

Siegfried Lorenz dalestjét február 6-án, pénteken rendezik 
meg a pesti vigadóban, a berlini deutsche staatsoper vezető: Lírai 
baritonját a magyar közönség már ismeri: 1970-ben a budapesti nem- 
zetközi dalverseny első diját nyerte el. mostani fellépésén 
Schubert - winterreise dalciklusát énekli, zongorakisérője honfi­
társa, berbert kaliga Lesz,

február 7-én, szombaton fiatal szovjet zongoraművész, 
nyikolaj demidenko koncertezik a zeneakadémián, demidenko, aki az 
utóbbi években sikerrel szerepelt a nagy nemzetközi zenei verse­
nyeken - 1976-ban montrealban ii, dijat, 1978-ban a moszkvai 
Csajkovszkij versenyen Ili. dijat szerzett - bach-busoni, dementi 
és rachmaninov müveket tűz műsorára,

a neves holland bach-kutató és csemballómüvész, gustav 
Leonhardt két alkalommal szerepel a zeneakadémián, február 21-én, 
szombaton együttesével, a fuvolán, barokk-hegedűn és gambán ját­
szó kuijken fivérekkel - valamennyien a hágai konzervatórium ta­
nárai - az évszázadok muzsikája sorozatban couperin és bach-dara- 
bokat játszanak, 23-án, hétfőn pedig gustav Leonhardt önálló 
hangversenyt ad régi csembalón, /mti/

^ - 5 -

az alba regia építőipari vállalat építkezéseinek egyéb 
szociális Létesítményeit /melegedőket, étkezőket/ szintén szét­
szedhető kivitelű, modul-barackkal oldják meg. a mobil szoci­
ális Létesítmények jelentős kivitelezési időt, élőmunkát takarí­
tanak meg és ezzel körülbelül 10 százalékkal csökkentik a fel­
vonulási költséget, /mti/

t
bb. 5. egy ötlet - évi nyolc milliós megtakarítás a tiszamenti 

vegyiművekben

1981. február 2.end/ká/gw sl
I

a szolnoki tiszamenti vegyiművek porfesték gyártásához 
szükséges fontos alapanyagot, az ólomnitrátot eddig kizárólag 
tőkés importból származó ólomoxidból nyerték, a gyáriak egy öt­
let megvalósításával, 1981-től kezdve megszüntetik az ilyen cé­
lú devizakiadást.

/folyt.köv./

if/

K
4 -

n 1
i

i

,

9̂



- i-V-ív-r/ "

_____________________ ,
-

M
'

__fS
..... '• . .. • -

t

:

.

j

hétszázezer bűvös kocka Székesfehérvárrólbb;. 7

1981e február 2.

hétszázezer bűvös kockát készítenek az idén Székesfehérvá­
ron, a szövetkezeti műszaki szolgáltató vállalatnál, ahol a poli­
technika szövetkezet megbízásából tavaly kezdték meg a népszerű 
logikai játék gyártását, e célra külön műhelyt rendeztek be, a- 
hot harmincöt asszony és csökkent munkaképességű dolgozó szereli 
az alkatrészeket, csomagolja a kész terméket, /mti/

dáv/ká/gw sl

bb.8. 34 millió forint értékű társadalmi munka hajdúböszörményben 

szü/kz/gw sl

hajdúböszörmény Lakói, vállalatai, intézményei és szövet­
kezetei minden eddiginél több - 34 millió forint értékű - társadal­
mi munkát végeztek az elmúlt esztendőben, a tervezettnél kétszer 
több járda, vízvezeték, park épült meg, mert a városnak csak az 
anyagot kellett adni, a tennivalókat a környék Lakói, szocialista 
brigádok, kiváló szakemberek vállalták, több mint 3 kilométer víz­
vezetéket fektettek le tavaly a Legnagyobb hajduvárosban, döntően 
lakossági összefogással, 3 kilométer hosszan raktak le betonjárdát, 
a fásításnál és a parkosításnál pedig különösen a fiatalok segítet­
tek sokat, az iskoláknál, óvodáknál a szülői munkaközösségek és a 
patronáló üzemek szocialista brigádjai egész esztendőn át dolgoz­
tak. a vörös csillag termelőszövetkezet saját erőből épített meg 
és adott át a városnak egy uj óvodát, ahol száz kisgyermeket tud­
nak foglalkoztatni, /mti/

1981. február 2.

bbs. 9. babakozmetikumok exportra 

ráb/kz/gw sl

nagy mennyiségű, kisgyermekek részére készített testápoló 
szert szállítottak a kőbányai gyógyszerárugyár dorogi üzeméből 
Lengyelországba, a fabulon termékcsalád uj ágazatából, a baba­
kozmetikumokból számos országba küldtek mintakollekciót, s el­
sőként Lengyelországból érkezett nagyobb tételre megrendelés, 
százezer flakon babasampont és 50.000 flakon habfürdőt szállí­
tottak el dorogról a lengyel partnernek, csomagolásra készen 
áll egy újabb szállítmány is.

/folyt.köv./

1981. február 2.
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bb. 9. /babakozmetikumok.....folyt./gw

a fabulon ,,ötösikrek,, néven ismert babakészitmény ideha­
za is keresett termék, mert sokoldalúan kielégíti a babaápolás 
alapvető funkcióit, a fürdetést és a bőrápolást, a gyógyszeráru­
gyár külföldi Laboratóriumokkal közösén dolgozta ki a termékek 
recepturáját és gyártástechnológiáját, a biológiailag aktív ha­
tóanyagokat, ásványi és növényi eredetű olajokat tartalmazó uj 
cikkekről a gyermekgyógyászok is kitűnő minősítést adtak, al­
kalmasak az enyhén gyulladt bőr kezelésére is. a fabulon ,,ötös­
ikrek., forgalomba hozásával alapvetően bővítette a gyógyszer­
árugyár a babaápoló szerek hazai választékát, s ugyanakkor tő­
kés importot helyettesítő termékként tartják nyilván, /mti/

bb. 10. országos események, kulturális rendezvények győr-sopron 
megyében

mzs/kz/gw sl 1981. február 2.

több országos érdeklődésre számot tartó kulturális esemény­
nek ad otthont az idén győr-sopron megye, áprilisban Sopronban ren­
dezik meg az amatőr filmek országos fesztiválját, s ugyanebben a hó­
napban tartják meg győrött a szép magyar beszéd országos verseny- 
döntőjét. a nyár elején ismét a fertőd! es^terházy kastély lesz 
az otthona az országos ifjúsági zenei táborba meghívott fiatal 
muzsikusainak: neves művészek irányításával mélyítik el zenei 
ismereteiket, s több nyilvános koncertet is adnak haydn egykori 
lakhelyén.

augusztusban nyílik meg Sopronban a magyar éremművészek 
seregszemléje, a 3. országos érembiennálé. a hagyományokhoz hí­
ven ezúttal is a Lábas ház műemléki környezetében állítják ki a 
hazai éremművészet reprezentáns alkotásait, októberben győrött 
tartják az országos pop-dzsessz napokat, s ugyanott nyílik meg 
novemberben a költészeti bienhálé és a radnóti miklós orszá­
gos felnőtt versmondó verseny, jelentős kulturális esemény szín­
helye Lesz a megye fiatal városa, kapuvár is. ott a szövetkezeti 
kórusok tartanak országos találkozót.

1981. a kiállítások éve lesz győr-sopron megyében, havon­
ta átlagosan öt-hat kiállítást’ Láthatnak az érdeklődők, a helyi 
művészek mellett távolabbi vidékek alkotói is a közönség elé tár- 
ják munkásságukat, az önálló kiállításokon kívül több gyűjteményes 
tárlatot is terveznek, igy többek között kollektív kiállításon.mu­
tatják be az észak-dunántuli grafikusok és szobrászok alkotásait, 
a győr-sopron megye és a szomszédos burgenland közötti kulturális 
cserekapcsolatok jegyében pedig osztrák festőművészek is bemutat­
koznak. /mti/
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l1 1.folyt,/gwbb. 11, /nemzetközi tevékenységünkkel a

a testvérszervezetek hozzánk látogatott képviselői, a leg- 
kiválóbbb hazai szakértők az utóbbi fél évtizedben több ezer ma­
gyarországi fórumon adtak tájékoztatást a társadalmi erők impe­

rialistaellenes nemzetközi összefogásának, a népek felszabadító 
harcának, a fejlődésnek és a nemzetközi gazdasági rendnek a kér­
déseiről, ugyanakkor például az országos béketanács - sokrétű, 
eredményes, nemzetközileg elismert tevékenységének, 128 ország 
238 békeszervezetével fenntartott kapcsolatának fontos részeként - 
külföldön széles körben ismertette a magyar népköztársaságban fo­
lyó szocialista épltőmunkának, ezen belül a hazafias népfront moz­
galmának céljait, eredményeit,

bb1, 11, nemzetközi tevékenységünkkel a magyar népköztársaság kül­
politikai céljait szolgáljuk - a hnf vii, kongresszusa e- 
Lőtti számvetés - kovács béla nyilatkozata

* $ $ #

- &

m. 1981. február 2.

a közelmúltban befejeződött, a települések közéletében 
kiemelkedő eseménynek számított népfront küldöttértekezleteken 
resztvettek felszólalásai alátámasztották: lakosságunk érti, ér­
zékeli a nemzetközi élet változásainak, rezdüléseinek jelentősé­
gét, vállalja a béke, a haladás céljait, ezeket a magyar népköz- 
társaság külpolitikájában is megtestesülő törekvéseket - minde­
nekelőtt a Lakóterületi politikai munkában - állampolgáraink 
cselekvőén támogatják is - mondotta kovács béla, a hazafias nép­
front országos tanácsának titkára, az országos béketanács főtit­
kára, aki az utóbbi fél évtized béke-, barátsági és szolidaritá­
si tevékenységét, a népfront nemzetközi munkáját átfogva nyilat­
kozatot adott mélykúti atillának, a magyar távirati iroda munka­
társának.

i/ma/pá/bc/gw sl%

1

- szélesedett és tartalmában is gazdagodott a hazafias 
népfront nemzetközi tevékenysége, jelenleg 48 partnerszervezet­
tel, illetve demokratikus párttal, mozgalommal munkakapcsolat 
fűz össze bennünket, a szocialista országok testvérszervezeteinek 
többségével együttműködési megállapodások alapján fejlesztettük 
kapcsolatainkat, a hazai béke-és barátsági munkához hathatós tá­
mogatást kaptunk a szocialista országok budapesti kulturális és 
tudományos képviseteMlt, ennek eredményeként évente több száz 
településen előadásokkal, művészeti bemutatókkal, vetítésekkel 
és kiállításokkal szólhatunk- a baráti országok életéről, fejlő­
déséről. gyarapodott a testvérmegyei- és városi, valamint a ha­
tártalálkozók száma is, mindinkább a gyakorlati, az adott terü­
leten végzett munka kérdéseinek tanulmányozását célozva.

- a kongresszusi számvetésre készülődve joggal állapíthat­
juk meg, hogy aligha akad ma olyan állampolgár magyarországon, 
aki ne tudná: a béke, az enyhülés aktív védelme elengedhetetlen 
szocialista hazánk fejlődéséhez, további terveink megalapozásá­
hoz. e tény arra is utal, hogy a hazafias népfront politikai ke­
retében önállóan tevékenykedő országos béketanács, valamint a 
szolidaritási bizottság akciói nemcsak népünknek a haladó erő­
ket támogató együttérzését, összefogását példázták, hanem lakos­
ságunknak a külpolitikai eligazodáshoz is hathatós segítséget 
adtak.

- nagy jelentőségű az az együttműködés is, amely a fejlő­
dő országok haladó erőivel, különösen a szocialista orientációjú 
országokkal, a függetlenségüket nemrég kivívott népekkel teremtet­
te meg, illetve fejlesztette kapcsolatainkat, mozgalmunk, egész 
társadalmunk kiemelt figyelmet fordított és fordít a felszabadí­
tó harcot vívó, a haladó erők imperialistaellenes küzdelmének tá­
mogatására. a két- illetve sokoldalú találkozókon azzal a bizton­
sággal, azzal az e övei Léptünk fel a haladás, a fejlődés kérdé­
séiben, hogy tudtuk, erőfeszítéseinket-társadalmunk legkülönbözőbb 
rétegei cselekvőén is- készek segiteni^a városokból és a kisebb 
tanyákból egyaránt nagy számban érkezett táviratokban, levelek­
ben megfogalmazott kollektív állásfoglalások politikai-erkölcsi 
támogatást nyújtottak a békéért,„a Leszerelésért, a népek szabad­
ságáért, az emberi jogokért folytatott küzdelemhez.

/folyt.köv./
07.25/gw

a tavalyi esztendő egyik kiemelkedő eseményén, a béke­
világtanács májusi elnökségi ülésén elfogadott ,,budapesti fel­
hívás, , - a magyar nép felelősségteljes állásfoglalását is dek­
larálva - széles körű nemzetközi visszhangot váltott ki. a ma - 
gyár békeszerető erők küldöttsége eredményesen képviselte köz - 
véleményünket a népek világparlamentje szófiai találkozóján.ha­
zánkban a béke és barátsági hónap eseményei, a szolidaritási ak­
ciók a népfront Legutóbbi vi. kongresszusa óta eltelt időszakban, 
evről-évre százezreket vonzottak.

/folyt, köv./ 
OT. 21/gw 8
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bb?, 13. múzeumban a zalai erdőgazdálkodás tárgyi emlékei

1981« február 2.

muzeológusok és erdészek évtizedek óta gyűjtik Zalában 
az erdőgazdálkodással, erdőműveléssel kapcsolatos tárgyi emlé­
ket, dokumentumokat, a felhalmozódott nagy mennyiségű anyag bi­
zonyltja, hogy a megye gazdasági életében milyen jelentős sze­
repet töltött és tölt be az erdőművelés és fagazdálkodás, az 
erdő adta a fát a házépítéshez, a fűtéshez, s sokan keresték 
meg a család kenyerét gomba, vadon termő gyümölcsök és gyógy­
növények gyűjtésével, az összegyűjtött emlékeket közkinccsé 
teszik: a zalai erdő-és fafeldolgozó gazdaság és a nagykanizsai 
thury györgy muzeum közös rendezésben állandó érdészeti kiállí­
tás nyílik, /mti/

2.folyt./gwbö. 11. /nemzetközi tevékenységűnkkel a

lakosságunk számos tanujelét adta annak, hogy - erejéhez, lehe­
tőségeihez mérten - kész anyagilag is támogatni a fejlődő orszá­
gok nehéz körülmények között élő, felemelkedésért küzdő lakóit, 
a kommunista műszakok eredményeként is az utóbbi fél évtizedben 
számos segélyszállítmányt indítottunk útnak és sok ösztöndíjast 
fogadtunk magyarországon.

o o e o

tóa/ká/gw sl

- az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti 
bizottságával karöltve nagy figyelmet fordítottunk a kontinensünk 
békéjéért, biztonságáért és az együttműködésért vívott nemzetközi 
küzdelemben, az európai fejlett tőkés országokbeli partnereinkkel 
folytatott együttműködés és a párbeszéd Lehetővé tette, hogy job­
ban megismerjük egymás véleményét, és segítette a valósághű tá­
jékoztatást. tevékenységünk elmélyítését kívánja, hogy - bár tőkés 
partnereink többsége továbbra is kész az együttműködésre, a pár­
beszédre, az enyhülés eredményeinek védelmére - a hidegháborús 
propaganda hatására néhányan tartózkodóbb magatartást tanúsítanak.

- békepolitikánknak megfelelően, mozgalmi lehetőségeinket
még jobban kiaknázva - kívánjuk az eddigi alapokon tovább fejlesz­
teni nemzetközi tevékenységünket, fo............................
minél teljesebb tájékoztatását, szol: 
dotta befejezésül kovács bála. /mti/

bb. 14. állattenyésztés takarékosabban - gazdaságosabb takar­
mányozási módszerek csongrádban

1981. február 2.tób/ká/gw sl

az állatállomány termelési eredményeit, a termelékenysé- 
aet nagyban befolyásolják a tartási, takarmányozási megoldások, 
csöngrád megyei tapasztalatok szerint ajövedelmezőség mindenek­
előtt a takarmánygazdálkodás függvénye, mivel az önköltség két­
harmad része takarmányozási költségekből adódik.

ezt felismerve egyre több gazdaság helyettesíti a drága 
abraktakarmányt és az import fehérjét tartalmazó táptakarmányt 
melléktermékkel vagy Legeltetéssel, ez utóbbit természetesen a 
réginél korszerűbb formában, ma már a legelők felén szakaszosan, 
úgynevezett villanypásztorok irányításával, terelésével járat­
ják a jószágot, a négy község határát felölelő tisza-marös-szög 
tsz-ben a 300 hektáros legelőt mintaszerűen hasznosítják, az 
aszályos időszakokban öntözik a gyepet és ezer szarvasmarhát 
legeltetnek úgy, hogy fokozatosan terelik az állatokat azokra 
a területekre, ahol Legdusabb a fű. ezzel a módszerrel nagy 
mennyiségű abraktakarmányt takarítanak meg, s nem csökkent, sőt 
évről-évre növekszik a tejtermelés.

— mon—

bb*. 12. haltenyésztés a döröskei víztározóban 

lér/ká/gw sl 1981. február 2.

haltenyésztéssel hasznosítja a döröskei víztározót a 
szarvaskendi termelőszövetkezet, az ősszel száz mázsa két- 
három nyaras pontyivadékot telepítettek a mintegy 400 ezer 
kbméter befogadóképességű tározóba, a pontyok etetését már­
ciusban kezdik meg. a halállomány várhatóan julius végére, 
augusztus elejére éri el a telepítési súly három-négyszere­
sét. a szövetkezet jövőre ketreces harcsahizlalással is fog­
lalkozni kíván, /mti/

107.28/gw - . - a valamikor nem sokra becsült mezőgazdasági mellektermé- 
kek felhasználása az utóbbi öt esztendőben több mint 50 százalék­
kal növekedett, évente 30.000 tonna kukoricaszárat etetnek fel a 
j ószágokkal./mti/

07.33/g w
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bb. 17* bkv-tájékoztatás: villamosok helyett autóbuszok

1981. február 2.i/sz/gk/gw hgy

a budapesti közlekedési vállalat tájékoztatása szerint 
vágányfelújítás! és karbantartási munkálatok miatt február 4-én 
8 és 14 óra között, a 43-as villamos budafok - varga jenó tér 
és budatétény megálló között közlekedik, onnan nagytétényig a 
villamosok helyett autóbuszok szállítják az utasokat, február 
7-én délelőtt 9.30 és 11 óra között a 37-es villamos vonalán, 
a kerepes! ut felé, a hungária körút és a salgótarjáni ut kö­
zött 75-ös trolibuszok pótolják a villamosokat, február 3-ról 
4_re és 4-ről 5-re virradóra a batthyány tér és békásmegyer 
között a hév-szerelvények helyett autóbuszok közlekednek.
/inti/ ” « -

bb'. 18. a kongói parlamenti küldöttség hétfői programja

1981. február 2.t/ma/s/gw hgy

hétfőn az országházban hivatalos megbeszéléseket folytattak 
a magyar országgyűlés, s a meghívására hivatalos, baráti váloga­
táson hazánkban tartózkodó kongói népi köztársaság népi nemzet- 
gyűlésének küldöttsége között, a magyar tárgyaló csoportot 
aoró antal, az országgyűlés elnöke; a kongói tárgyaló csopor-0 u 
jean ganga-zandzou, a kongói munkapárt politikai bizottságának 

a népi nemzetgyűlés elnöke vezeti.tagja,

bb. 1Q. közlemény a jemeni népi demokratikus köztársaság párt és 
állami küldöttségének látogatásáról

/folyt.köv./ A. ’ - <r

1981. február 2.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága es a 
maoyar népköztársaság kormányának meghívására 1981. január 26. és 
február 2. között Látogatást tett hazánkban a jemeni népi demokra­
tikus köztársaság párt-és állami küldöttsége abdel ghani abdul 
kádernak, a jemeni szocialista párt politikai bizottsága tagjának, 
a központi bizottság titkárának vezetésével.

gk/gw hgy

előbujik-e a medve? 

1981. február 2.

bb’, 15. tavaszias idő európa-szerte 

i/sz/gk/gw hgy

a néphit szerint,ha február 2-án téli álmából fölébredve 
előbujik a medve s meglátja saját árnyékát, - amire a mostani 
verőfényes napsütésben minden lehetősege megvan, - megijed és 
visszavonul, ez tartós telet jelent, egyelőre azonban egész kon­
tinensünkön az atlanti-óceán felől érkező, enyhébb léghullámok 
hatására szinte tavaszias az időjárás, általában 2-8 fokkal van 
melegebb európa országaiban, mint a február elején szokásos, a 
kontinens északi részén valamivel csapadékosabb, szelesebb az 
idő, mint európa belsejében, de ott is jóval a fagypont fölé me­
legszik a Levegő.

hazánk időjárását is jelenleg a magasabb légrétegekben VO' 
nuló enyhe Levegő határozza meg, ahol az élénk szél fölkeveri a 
Levegőt, ott melegebb van, ahol szélcsend van, ott továbbra is 
téli a hideg, igy hétfő reggelre szokatlan hőmérsékletkülönbség 
alakul ki hazánkban, mig az ország északkeleti megyéiben köd és 
pára volt, a hőmérséklet mínusz 8 - mínusz 10 fokig süllyedt, 
addig a főváros környékén és a dunántulon plusz 5-6 fokot mér­
tek.

■

a meteorológiai előrejelzések szerint a következő napok­
ban nem várható erősebb Lehűlés, tehát a februári tavasz tartós­
nak Ígérkezik, ugyanakkor időnként szelesebbre, csapadékosabbra 
fordulhat időjárásunk, /mti/

•l*'

bb‘. 16. csőtörés miatt vízhiány 

i/sz/gk/gw hgy

hétfőn hajnalban a főváros xiii. kerületében, a rajk László 
utca és a vág utca sarkán eltörött egy főnyomócső, reggel a vízmü­
vek szakemberei megkezdték az utbontást, a csőtörés földerítését,
- valószínűleg egy 100 vagy 200 milliméteres cső hibásodott meg. 
a csőtörés miatt egyelőre nincs viz a környéken, a viz nélkül ma­
radt területet szükség kutak fölszerelésével, illetve lajtos ko­
csikkal látják el,/mti/
09.05/g w - . -

1981, február 2.
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bb'. 17, bkv-táj ékoztatás: villamosok helyett autóbuszok

1981. február 2.

előbujik-e a medve? 

1981. február 2.

bb'. 15. tavaszias idő európa-szerte 

i/sz/gk/gw hgy

a néphit szerint,ha február 2-án téli álmából fölébredve 
előbujik a medve s meglátja saját árnyékát, - amire a mostani 
verőfényes napsütésben minden lehetősege megvan, - megijed és 
visszavonul, ez tartós telet jelent, egyelőre azonban egész kon­
tinensünkön az atlanti-óceán felől érkező, enyhébb léghullámok 
hatására szinte tavaszias az időjárás, általában 2-8 fokkal van 
melegebb európa országaiban, mint a február elején szokásos, a 
kontinens északi részén valamivel csapadékosabb, szelesebb az 
idő, mint európa belsejében, de ott is jóval a fagypont fölé me­
legszik a Levegő.

i/sz/gk/gw hgy

a budapesti közlekedési vállalat tájékoztatása szerint 
vágányfelujitási és karbantartási munkálatok miatt február 4-én 
8 és 14 óra között, a 43-as villamos budafok - varga jenó tér 
és budatétény megálló között közlekedik, onnan nagytéténylg a 
villamosok helyett autóbuszok szállítják az utasokat, február 
7-én délelőtt 9.30 és 11 óra között a 37-es villamos vonalán, 
a kerepes! ut felé, a hungária körút és a salgótarjáni ut kö­
zött 75-ös trolibuszok pótolják a villamosokat, február 3-róu 
4_re és 4-ről 5-re virradóra a batthyány tér és békásmegyer 
között a hév-szerelvények helyett autóbuszok közlekednek.
/mti/ - « -

hazánk időjárását is jelenleg a magasabb Légrétegekben vo­
nuló enyhe Levegő határozza meg. ahol az élénk szél fölkeveri a 
Levegőt, ott melegebb van, ahol szélcsend van, ott továbbra is 
téli a hideg, igy hétfő reggelre szokatlan hőmérsékletkülönbség 
alakul ki hazánkban, mig az ország északkeleti megyéiben köd és 
pára volt, a hőmérséklet mínusz 8 - mínusz 10 fokig süllyedt, 
addig a főváros környékén és a dunántulon plusz 5-6 fokot mér­
tek.

bb'. 18. a kongói parlamenti küldöttség hétfői programja

1981. február 2.

hétfőn az országházban hivatalos megbeszéléseket folytattak 
a magyar országgyűlés, s a meghívására hivatalos, baráti látoga- 
táson hazánkban tartózkodó kongói népi köztársaság népi nemzet­
gyűlésének küldöttsége között, a magyar tárgyaló csoportot ^ 
apró antal az országgyűlés elnöke; a kongói tárgyaló csopor .o«. 
jean ganga—zandzou, a kongói munkapárt politikai bizottságának 
tagja, a népi nemzetgyűlés elnöke vezeti*

t/ma/s/gw hgy

a meteorológiai előrejelzések szerint a következő napok­
ban nem várható erősebb Lehűlés, tehát a februári tavasz tartós­
nak Ígérkezik* ugyanakkor időnként szelesebbre, csapadékosabbra 
fordulhat időjárásunk, /mti/

1Qe közlemény a jemeni népi demokratikus köztársaság párt és 
állami küldöttségének látogatásáról

/folyt/köv./
bb/ 16. csőtörés miatt vízhiány 

i/sz/gk/gw hgy

hétfőn hajnalban a főváros xiii. kerületében, a rajk László 
utca és a vág utca sarkán eltörött egy főnyomócső, reggel a vízmü­
vek szakemberei megkezdték az utbontást, a csőtörés földerítését,
- valószínűleg egy 100 vagy 200 milliméteres cső hibásodott 
a csőtörés miatt egyelőre nincs viz a környéken, a viz nélkül ma­
radt területet szükség kutak fölszerelésével, illetve Lajtos ko­
csikkal Látják el./mti/
09/05/g w - » -

bb.
1981. február 2.

1981. február 2.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a 
maavar népköztársaság kormányának meghívására 1981. január 26. és 
február 2. között Látogatást tett hazánkban a jemeni népi demokra­
tikus köztársaság párt-és állami küldöttsége abdel ghani abdul 
kádernak,a jemeni szocialista párt politikai bizottsága tagjának, 
a központi bizottság titkárának vezetésével.

gk/gw hgy

meg.
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2. folyt./gwbb;„ 19. /közlemény a jemeni

az abdel ghani abdul káder vezette párt-és állami küldött­
ség hétfőn elutazott hazánkból, a delegáció búcsúztatásán a feri­
hegyi repülőtéren megjelent veress páter, nagy gábor, a központi 
bizottság külügyi osztályának helyettes vezetője és garai róbert 
külügyminiszterhelyettes.

1.folyt./gw #090bb-. 19. /közlemény a jemeni 9 0 0

abdel ghani abdul kádert fogadta Lázár györgy, az mszmp 
" ' ' minisztertanács elnöke, abdel

két folytatott gyenes a drás. 
er, a kb tagja, külkere kedel

politikai bi; 
ghani abdul I 
az mszmp kb '■ 
mi miniszter,

és

ott volt salem fares, a jndk berlini nagykövetségének 
hazánkban is akkreditált ideiglenes ügyvivője és milan veres, 
a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság rendkívüli és meg­
hatalmazott nagykövete, /mti/

a jemeni delegáció látogatása során pártközi, kulturális, 
műszaki-tudományos együttműködést célzó munkaterveket, valamint 
a külügyminisztériumok közötti együttműködésről szóló jegyzőköny­
vet Írtak alá.

' f

a felek megelégedéssel állapították meg, hogy az mszmp 
és a jszp valamint a magyar népköztársaság és a jndk közötti 
sokoldalú kapcsolatok eredményesen fejlődtek, a jndk delegáci­
ójának látogatása és tárgyalásai j lehetőségeket tártak fel, 
uj utakat nyitottak a baráti együt működés kiszélesítésére.á 
magyar fél nagyra értékelte azokat a kiemelkedő eredményeket, 
amelyeket a jemeni népi demokratikus köztársaság a jemeni szo­
cialista párt vezetésével elért, támogatásáról biztosította a 
jndk antiimperialista harcát s á jemeni nép törekvését jemen 
békés utón történő egyesítésére.

bb»20o halálos balesetek

gk/gw hgy 1981, február 2.

a hét végén 45 személyi sérüléssel járó közúti közlekedési 
grt nt. ebből 4jhalálos, 16 súlyos és 25 könnyű sérüléses

e ü v Lt.
XXX

győr megyében levél község külterületén vujnic lujzija 
41 éves gépkocsivezető, jugoszláv állampolgár, szabadkai lakos 
személygépkocsijával elütötte szántai tirnkó Istvánná 82 éves 
nyugdíjas, levéli Lakost, aki a helyszínen meghalt, a vizsgálat 
eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem a látási 
viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.a rendőrség őrizet­
be vette és szakértő bevonásával tovább folytatja a vizsgálatot.

tolna megyében, kocsola község határában bayerle zoltán 
22 éves Gépkocsivezető, kocsolai Lakos tehergépkocsival felbo­
rult a lejtős utón és a helyszínen meghalt, utasa súlyos sérü­
lést szenvedett, a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

az aktuális nemzető# ,
megkülönböztetett figyelmét fordítottak a közel- es a közép­
keleti térség problémáira, megerősítették, hogy támogatják a 
közel-keleti válság átfogó rendezését, amelynek elengedhetet­
len feltétele az izraeli csapatok teljes és feltétel nélküli 
kivonása az 1967-ben megszállt területekről - Jeruzsálemből ís- 
a palesztin nép jogainak helyreállítása, beleértve az önálló 
államalapítás jogát.

zi kérdéseket áttekintve a felek

kifejezték aggodalmukat az öböl térségében kialakult hely­
zet miatt. Leszögezték, hogy támogatják a szovjetunió javaslatát, 
amely szerint az öbölt és az indiai-óceán térségét katonai bázi­
soktól mentes békeövezetté kell változtatni, garantálni kell, 
hogy a térség népei békében és biztonságban éljenek, s szabadon 
rendelkezzenek természeti kincseikkel.

mindkét fél nagyra értékele abdel ghani abdul káder lá­
togatásának eredményeit, kifejezték meggyőződésüket, hogy ez a 
látogatás hozzájárult a magyar szocialista munkáspárt és a jemeni 
szocialista párt, valamint a magyar népköztársaság és a jemeni 
népi demokratikus köztársaság együttműködésének és barátságának 
elmélyítéséhez.

makó külterületén kardos pál 21 éves segédmunkás, hódmező­
vásárhelyi lakos személygépkocsival elütötte a kerékpárját toló 
siket István 77 éves nyugdíjas, makói lakost, aki a helyszínen 
meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint kardos pál figyel­
metlenül vezette a személygépkocsit, vezetői engedélyét a rend­
őrség bevonta és tovább folytatja a vizsgálatot.

/folyt.köv./ 
Kf.33/gw 15 - %

* X x
XXX
10.21/gw 
/folyt, köv'./
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ti.m/gw

a hajdú megyei polgár községben az agrokémiai vállalat 
telephelyén egy vashordóról - amelyből kompresszorral gázolajat 
szivattyúztak - a fenéklemez túlnyomás következtében leszakadt/ 
és ráesett á közelben álló nagy jános 49 éves vontatóvezető, he­
lyi lakosra, a szerencsétlen ember a helyszínen meghalt, a bale­
set vizsgálatát szakértő bevonásával folytatja a rendőrség.

sajókereszturon a borsodi ércelőkészitő. müvek melegüzemé­
ben szakos ju Hanna 51 éves szál lit ószalag-keze lő, szirmab'esenyeí 
lakos takarítás közben a működő szállítószalagra esett, a görgők 
közé szorult, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszí­
nen meghalt, szakértő bevonásával folytatja a rendőrség a vizsgá­
latot.

a székesfehérvári vasútállomáson egy személyvonat halálra 
gázolta bernáth Lajos 21 éves Lakatos, székesfehérvári Lakost, 
aki a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmetlenül közleke­
dett a sínek között, /mti/

bb$. 21. iskolaszövetkezet cs epre gén v •- 

lér/ká/gw hgy 1981. február 2.

iskolaszövetkezet kezdte meg működését a csepregi gimná­
ziumban és szakközépiskolában a csepreg és vidéke áfész kezdemé­
nyezésére és patronálásával. az iskola szövetkezet 184 taggal 
alakult. - első Lépésként - tanári felügyelettel boltot nyitot­
tak. ahol tejtermékeket, sütőipari és édesipari árukat, üdítő­
italokat és iskolai tanszereket árusítanak, az áfész a bevétel 
egy részét az iskolaszövetkezetnek adja át kulturális és sport­
célokra, a kisz szervezet támogatására.

a boltban a diákok felváltva árusítanak, s közben mégismer­
kednek a szövetkezeti mozgalommal, a kereskedelmi munkával, az is­
kola elvégzése után kiléphetnek az iskolaszövetkezetből, vagy 
részjegy befizetéssel fenntarthatják tagsági viszonyukat, /mti/

10,43/gw
16 —

4

2Ö. /halálos folyt./gwbb © • •

a rendelkezésre álló fejlesztési eszközöket a folyamat­
ban Lévő beruházások befejezésére, a Lakás építésre, gyermek- 
intézmények és általános iskolák bővítésére, valamint a kör-# 
nyezet és az élővizek védelmét szolgáló szénnyviztisztitómu e- 
pitésére fordítják 1981-ben Zalaegerszegen, az erről szóló.ha­
tározatot hétfői ülésén fogadta el a városi tanács, a testület 
mintegy 250 millió forint célszerű felhasználásáról, a legfon­
tosabb eladatokat előre soroló fejlesztésekről döntött, zala- 
eaersze en 1981 — ben 6T0 lakást építenek fel, ennek azonban csu— 
pán tiz százaléka a tanácsi bérlakás, a többi otp, illetve me- 
szöv szervezésben épül meg. folytatódnak a városban az ovoda 
és bölcsőde építések, valamint az általános iskolai tanterem 
bővítések, az év közepére elkészül a város uj művelődési köz­
pontja, amely egyúttal a több mint 20 ezer Lakosú landorhegyi 
városrész kulturcentrumá Lesz. befejeződik a tudomány es tech­
nika házának építése is. /mti/

bb. 22. a szabadság-hidról 

mm/gw hgy

öngyilkossági szándékból a dunába vetette magát és elmerült 
vasvári albert 56 éves segédmunkás, budapesti Lakos.

/mti/ - • -

bb. 23. púja frigyes kitüntetése

t/ma/jk/gw hgy

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa púja frigyes külügy­
miniszternek a munkásmozgalomban és a szocializmus építésében szer­
zett érdemei elismeréseként, 60. születésnapja alkalmából a munka 
vörös zászló érdemrendje kitüntetést adományozta,

a kitüntetést Losonczi pál. az elnöki tanács elnöke hétfőn 
az országházban adta át. jelen volt a kitüntetés átadásán lázár 
györoy, a minisztertanács elnöke, és gyenes andrás, az mszmp 
központi bizottságának titkára.

1981. február 2.

1981. február 2

XXX

a szovjetunió Legfelsőbb tanácsának elnöksége púja frigyest 
a szovjet és a magyar nép közötti barátság és együttműködés erősí­
tése terén szerzett érdemei elismeréséül, 60 születésnapja alkal­
mából a népek barátsága érdemrenddel tüntette ki.

/mti/ - • -

bb 24. uj művelődési központ, tudomány és technika háza - 
az 1981 évi fejlesztési tervekről tárgyalt a zala­
egerszegi városi tanács

1981. február 2,tóa/ká/gw hgy
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/folyt,köv./ 
13.00/gw 18

a várható Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 
0, -5 fok között, ködös helyeken kevéssel -5 fok alatt.

a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden általában 7,
12 fok között, a tartósan ködös helyeken 0 fok körül.

budapesten vasárnap belterületen a hőmérséklet napi közép­
értéke 5,6 fok volt, ez 5,9 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

12 órakor budapesten 8 fokot mértek, a tengerszintre 
átszámított légnyomás 1031 mb, alig változik,

várható időjárás kedd estig:

ma

általában derült, keleten napközben is párás, ködös idő, 
csapadék nélkül.kedden délután már időnként megnövekvő felhőzet, 
gyakran megerősödő nyugati, északnyugati szél.

bb. 25. időjárásjelentés

1981, február 2. 

február 2.-án
gw hgy

a meteorológiai intézet jelenti 1981.
12.00 órakor:

enyhe idő

szinte egész európában az évszakhoz kepest enyhe az idő. 
izland feletti középponttal nagy kiterjedésű ciklon örvénylik, 
az óceán felől áramló különböző hőmérsékletű és nedvessegtartal- 
mu léghullámok útját megnövekedett felhőzet, főleg a brit-szige­
teken többfelé eső, zápor jelzi, hasonlóan változékony, csapadé- 
kos az idő a szovjetunió európai területének nagy részén is. 
ott az északabbra fekvő vidékeken gyakran hull a hó. közép-es 
nyugat európa jelentős részének Időjárását magasnyomasu Légköri 
képződmény határozza meg. főleg a hajnali, reggeli órákban pá- 
rás erősen a Levegő, napközben jobbára csak kevés felhő képzo- 
dik.

folyt./gw

távolabbi kilátások szerdától - szombatig:

bb. 25. /időjárás

változékony, az évszakhoz képest enyhe idő várható, időn­
ként erősen megnövekszik a felhőzet, sokfelé lehet esőre számíta­
ni,

legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 0 fok körül, Legmaga­
sabb nappali hőmérséklet plusz 5 fok körül, jelentős mennyiségű 
/legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán vár­
ható,

a duna vízállása budapestnél: 191 cm,

a viz hőfoka: 1 fok.

/hiti/ - . -

bb. 26. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1981. 
február 2.-án 14,00 óráig

1981. február 2.

külföldön is magyar műszerekkel keresik az olajat
2. adatbankba kerülnek az alkotó ifjúság sikeres pályamunkái
3. környezetvédő vizcseppek
4. konténer öltözők építőknek 13-JCUi (
5. egy ötleg - évi nyolc milliós megtakarítás 
67 vendégművészek /g m. < f
7. 700 ezer bűvös kocka fehérvárról
80 34 millió forint értékű társadalmi munka
9. babakozmetikusmok exportra

10. országos események győr-sopron megyében (h-icm / ,
1f'e a hnf vii. kongresszusa előtti számvetés V5~JQ* /
12. hattenyésztés víztározóban. '
13'. múzeumban a zalai erdőgazdálkodás tárgyi emlékei
14. állattenyésztés takarékosabban
15. tavaszias idő európa szerte
16. csőtörés miatt vízhiány
17. bkv tájékoztatás
18. a kongói parlamenti küldöttség hétfői programja 
19; közlemény
20. halálos balesetek
21. iskolaszövetkezet csepregen
22. a szabadság-hidróL
23. púja frigyes kitüntetése
24. uj művelődési központ Zalaegerszegen
25. időjárásjelentés
26. hirjegyzék 
/mti/
14,03/gw

gw hgy
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a
a kongói

okanza,

ezt követően apró antal a küldöttség tiszteletére ebédet 
adott a parlament vadásztermében.

bb 180 /a kongói parlamenti 1ofolyt./um

a megbeszélést követően losonczi pál, az elnöki tanács 
elnöke az országház nándorfehérvári termében fogadta a kon­
gói népi nemzetgyűlés jean ganga-zandzou vezette küldöttségét.

a szívélyes, baráti légkörű találkozón részt vett páter 
jános. az országgyűlés alelnöke.

a meleg, napfényes február ,,ébreszti,, a természetet a 
duna-tisza közén: hóvirág nyílik a kiskertek alján, s fesllk a 
barka a tiszamentl füzesekben, hétfőn a kellemes déli napsütéses 
időben kierpültek a méhek is. ezt az alkalmat kihasználva , kap- 
tár-vizitet,, tartottak a méhészek, megállapították, hogy a szi- 
goru tél ellenére jól telelt az állomány, egészséges, népes csa­
ládok kezdhetik meg a fiasitást a tavaszi virágnyilásra, hordás- 
ra.
Inti/ - . -/

Lász/kz/gw hgy 1981, február 2C

bb. 28o kirepültek a méhek - feslik a barka

az elnöki tanács rév járosnak, a pest megyei tanács vb 
munkaügyi osztályvezetőjének eredményes munkássága elismerése­
ként, nyugdíjba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany 
fokozatát adományozta, a kitüntetést hétfőn mondok pál, a pest 
megyei tanács elnöke adta át./mtl/ ’

bb. 27= rév jános kitüntetése 

bam/mv/gw hgy 1981a február 2.

14.50/um
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kukoricazuzalék a háztáji állattartóknakbb 30

1981. febrár 2=szü/um kz hgy

csaknem 500 hízott szarvasmarhát és több mint 10 ezer 
hízót értékesítettek az elmúlt esztendőben hajdúnánásin a ház­
táji és a kisegítő gazdaságok, a béke termelőszövetkezet sok­
irányú tanácsai és támogatásai nyomán tovább növekedett ebben 
az esztendőben a termelési kedv. az önálló ágazatként kezelt 
háztáji gazdaságoknak folyamatosan átadják azokat a korszerű 
eljárásokat, energiatakarékos módszereket, amelyeket a közös­
ben is alkalmaznak, uj kezdeményezésként a béke termelőszö­
vetkezet eoy uj fajta takarmánnyal nedvesen tárolt kukorica- 
zuzalékkal^ls ellátja a háztájit, a használatának nagyüzemi 
ió tapasztalataival előbb megismertették az érdeklődőket, a 
gyakorlati kipróbálásra is Lehetőséget adtak, a nedves táro- 
láshoz lényegesen kevesebb energiára van szükség, a haztá 
ji állattartók éppen ezért a hagyományosan száritottnál ol­
csóbban vásárolhatják az ilyen takarmányt, /mti/

bb 29. farsang kaposvárott

1981. február 2gom-kz/nné um hgy

hétfőn délben - diszruhás huszárok által kisért négylovas 
hintóbán - kaposvár főterére érkezett karnevál hercege, a vá- 
rosi tanács székházának erkélyén megszólaltak a fanfárok, s 
ezzel megkezdődtek a hagyományos, sorrendben immár,az 5 
posvári farsangi napok, kovács ferenc tanácselnök átadta a 
város kulcsait a vigasságok fejedelmének, aztán a vigalomra 
érkezett tömeg kíséretében, vele együtt, a város egyik becses 
épülete, a dorottya ház elé hajtatott, hogy elhelyezze a meg­
emlékezés virágait Csokonai vitéz mihaly ott álló szobrának 
talapzatán, a kaposvári farsangoknak ugyanis a somogybám járt 
költő dorottya cimü vigeposzában megénekelt hajdani mulatság 

jogelődje

ka-* s

a ,, 9 í °

az egyhetes kavalkád jó programot ad a mókára, kacagásra 
a város utcáin és terein népi együttesek,színjátszó csoportok 
farsangolnak, a művelődési központban virágkiállítást rendez­
nek, a"felnőtteknek Ludas matyi fórumot, nóta- és humorestet, 
a Gyerekeknek játékos mesevetélkedőt, maszkabált rendeznek, 
ebből az alkalomból nyitják meg a negyedszázados jubileumát ^ 
ünneplő csiky gergely színház jelmezkiállítását is. a kaposvári 
farsang az idén is különféle nemzetiségi és hagyományőrző bá­
lokkal ér véget, /mti/

: ;
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folyt,/urnbb 33, /napirenden: az automatizálás: : rbb 31, ötezer tonna szén terven felül 

kör/urn kz ál
ötezer tonna szenet küldtek felszínre a tervezetten felül 

az év első hénapjában a borsodi szénbányák bükkaljai bánya­
üzeméből, a hatodik ötéves terv első évére, a megnövekedett 
feladatokra már a múlt évben felkészültek az üzemben: uj front­
fejtéseket készítettek elő, s ezeken már az év első napjától 
üzemszerűen dolgoznak a szocialista brigádok, a szeles-ak­
nai másfél méteres szénmező több mint nyolcvan méter hosszúságú, 
nagy termelékenységű uj munkahelyét önjáró berendezésekkel 
biztosították a kőzetomlás ellen, a szenet pedig lengyel gyárt­
mányú maróhengerrel választják le. a terv-táróban két, egyen­
ként száz méternél szélesebb frontot alakítottak ki, s ugyan­
csak gépesítették a termelést.

a gondos műszaki előkészítés eredményeként a bánya nemcsak 
mennyiségi tervét teljesítette túl, az év első hónapjában; a 
minőséget tekintve is túlszárnyalta az előirányzatot, /mti/

•3a kollokviumon azért foglalkoznak csak a kis- és közép- 
sorozatgyártással, mert hazánkban a gépipari termékeknek mind­
össze "a negyede készül tömeggyártásban, és minden jel arra 
mutat, hogy ez az arány nem változik a jövőben sem. a világon 
amúgy is a kisebb sorozatnagyságra figyelnek a szakemberek, 
mégpedig azért, mert már megvan a lehetőség arra, hogy a kis­
szériás termelést is gazdaságossá tegyék,éppen az automatizá­
lás révén, egy számjegyvezérlésű berendezés használata nemcsak 
kényelmi és munkaerő-szempontból előnyös, egy minket nagyon is 
közelről érintő példa: ha egy szerszámgép gyártását megszün­
tetik, az alkatrészeket még évekig gyártani kelt és a megren­
delő kívánságára szállítania ez azt jelenti, hogy az üzemben 
hosszú évekig őrizhetik néhány darabos megrendelés miatt a 
régi szerszámokat, célgépeket, a számjegyvezérlésű gép viszont 
Lyukszalagon őrzi a régi alkatrész gyártásához szükséges műve­
leteket, s percek alatt átállítható a régi alkatrész gyártásá­

val ój ában tehát az egyedi gyártás is gazdaságos.

1981. február 2.
r

m
%

,

ra i

mint minden korszerű berendezésnél, természetesen az 
automatikáknál is él a gond: drágák, ám ezidőtájt világjelenség, 
hogy az automatikák ára rohamosan csökken, s közelit a hagyo­
mányos gépekéhez, a nagy termelékenység mellett tehát a csök­
kenődének is indokolják az automatizálás jelentőségének nemcsak 
elvi. de gyakorlati elismerését is. /mti/

I

■bb 32. az év első uj lakásai borsodban 

kör/um kz ál
húsz házgyári elemekből összeszerelt Lakást adtak át ren­

deltetésének hétfőn kazincbarcikán, s ezzel be is fejeződött 
a város ujkazinci negyedének építése, borsod megyében ezek 
az év első uj Lakásai, de a tervek szerint még februárban 
újabb, 240 készül el mlskolcon.

a borsod megyei állami építőipari vállalat az idén több mint 
2100 Lakást ad át beköltözésre Miskolcon, ózdon, kazinc­
barcikán valamint leninvárosban. emellett a fővárosban a kis­
pesti lakótelepen is vállalta 264 otthon elkészítését./mti/

1981. február 2.

I
I: bb 34. bányaösszevonás tatabányán

ráb/um kz ál

hétfőtől - nyugati bányaüzem névvel összevonták a tatabá­
nyai 15/a és a 15/c aknát, az intézkedéstől a termelési költ­
ségek évenkénti 10-12 millió forintos csökkenését várják, s 
ugyanakkor jelentős munkaerő felszabadulását a nagyegyházán 
épülő szén- és bauxitbánya részére, az egyesített, egy irányí­
tás alá került nyugati bányaüzemből és más tatabányai aknák­
ból az év végéig együttesen 400 fizikai munkás áthelyezését 
tervezik nagyegyházára, már 10-15 éve együtt dolgozó komplett 
brigádokkal erősitik meg az uj bányaüzem munkásgárdáját, ilyen

.................................. --- régi brigádok z uj munkahelyükön
megszokott te jesitményükét.

1981. február 2. |
i

!

!

I

bb 33. napirenden: az automatizálás - sajtótájékoztató a gép­
ipari tudományos egyesületben

t mg/ve um pp ál

6.

I
módon bízto 
rövid idő a

/folyt.köv./

15.10/um

I 91981. február 2.
t

"í szerdától háromnapos nemzetközi kollokviumot rendeznek a 
gépipari kis- és középsorozatgyártás automatizálásáról a 
technika házában - tájékoztatták a sajtó munkatársait hétfőn 
a rntesz gépipari tudományos egyesületében, az eseményen 300 
hazai és 20 külföldi szakember több mint félszáz előadás ke­
retében számol be azokról a módszerekről, amelyekkel a hagyo­
mányos termelőberendezések automatizálhaiók. a Legnagyobb ér­
deklődés azonban a számjegyvezérlésű-, számitógépes- és ipari 

alkalmazási Lehetőségeit és legújabb technoló-

!
I 23 - 'í

- rI v
t i

robottechnika 
iáit kiséri. 
molyt.köv./ 

•5.03/um
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bb. 36. vállalatok és szövetkezetek egyUttmUködése a balaton­
füredi szivkőrházzal

1981. február 2.szé/um kz pp

a balatonfüredi állami szivkórház egyre szélesebb körben 
oldja meg egy-egy egész munkahely - Ipari, vagy mezőgazdasági 
üzem - munkásainak, főleg a nehéz fizikai munkát végző dolgo­
zóinak kardiológiai szűrését és preventív gyógykezelését, a 
kórház eddig 17 vállalattal és termelőszövetkezettel kötött 
liven értelmű szerződést, ezek tapasztalatait hétfőn balaton- 
füreden értékelték a szivkórház és az érdekelt üzemek képvi­
selői, egyetértettek abban, hogy a szocialista egészségügy egy 
uj és sikeres együttműködési formájáról van szó. ennek kereté­
ben eddig - mint böszörményi ernő, a kórház főigazgató főorvo­
sa elmondotta - 3741 nehéz fizikai munkást vizsgáltak meg és r 
szesitettek kezelésben, korábban, a központi beutalóval érkeze 
betegeknek alig 24 százaléka volt fizikai munkás, 
cialista szerződés révén a szervezettség javításával, 48.02 
százalékosra emelkedett arányuk*

azóta a szo-

a szivkórház egészségügyi dolgozói azért kezdeményezték a 
szocialista együttműködést, mert a szívizom hiányos vérellátá­
sával járó betegségek tovább terjednek és az ellenük való küz­
delem leghatásosabb módja a megelőzés, az e célt szolgáló 
kardiológiai szűrések során sok beteget is felderítettek, s ezek 
rendszeres kórházi kezelései napokon belül megkezdték, a szív— 
kórház ezen túlmenően az úgynevezett foglalkozási rehabili­
tációt is tökéletesíteni akarja a szerződés-rendszerrel.

a szerződés szerint a vállalatok és a szövetkezetek társa­
dalmi munkával is segítik a kórház működését, további fej- 
Lesztését. három év alatt társadalmi segítségből és a szociális 
alap anyagi hozzájárulásából mintegy 20 millió forint értékkel 
gazdagodott a gyógyintézmény.

az együttműködésnek további tudományos haszna 
szívgyógyászok rendszeres üzemlátogatásai 
nvozzák. felderítik a munkahely egészségre/&tl/

van: a 
tanulmá- 

ártalmas tényezőit.

a mérnökképzés feladatairól tanácskoznak balatonfüreden

1981. február 2.
bb. 37. 

bév/um kz pp

már a képzés során figyelembe kell venni, hogy a műszaki 
eqvetemek és főiskolák hallgatói közül kerülnek ki a jövő ve­
zetői- erősíteni kell a vezetői adottságaikat, gondoskodni 
kell az irányításhoz szükséges ismeretek elsajátsAitatá­
sáról is. jelentős feladat ez napjainkban, hiszen 10-15 even 
belül az összes vezetők kicserélődnek.
/folyt.köv./ 

5.50/um

- 25 -

X*
% n

folyt./umbb 34. /bányaösszevonás

az uj bányászokkal fokozatosan megerősített nagyegyházi 
aknában gyorsított ütemben dolgoznak a föld alatti bánya­
térségek kialakításán, hogy a tervezettnél egy évvel korábban, 
már az idén júniusban megkezdhessék a folyamatos termelést az 
első frontfejtésen, októberre feltárják a második tömegtermelő 
frontfejtést is. ebben az évben 270 000 tonna szenet küldenek 
felszínre a tatabányai szénbányák összes termelésének 12-13 
százalékát ebből a bányából nyerik, az idei év beruházási csú­
csot jelent nagyegyházán: 2 milliárd forintot költenek a bánya- 
éoitésre. a frontfejtések kialakításával egyidejűleg befejezik 
a vizmentesltő telepek, a végleges szénszállitó rendszer kiépí­
tését, nagy teljesítményű transzformátorokat és más, a biz­
tonságos folyamatos széntermelést szolgáló Létesítményt adnak át 
rendeltetésének, /mti/

-*-

bb 35. rádiós műsorok muszorgszkij emlékére 

i kj/um be ál

mogyeszt muszorgszkij emlékére levelekből, dokumentumok­
ból összeállított, 5 részes sorozatot sugároz a rádió a követ­
kező hetekben, az egyes műsorokban ismertetés hangzik el a ze­
neszerző stílusáról, müvei keletkezésének történetéről, s be­
mutatnak kiemelkedő lemezfelvételeket is.

az első adás - február 3-án, 21.10-kar a 3. programon - a 
zeneszerző levelei, kortársi visszaemlékezések és feljegyzések 
alapján vázolja fél a xix. századi orosz zene Legnagyobb mes­
terének életútját, az összeállítás dokumentumainak jelentős 
része először hallható magyar nyelven.

a magyar nemzeti galéria barokk kiállítási termében március 
28-án ünnepi hangversenyt rendez a rádió, a koncerten polgár 
László tolmácsolásában felcsendül a napfény nélkül cimü dal­
ciklus, majd falvai sándor zongoraművész előadásában az egy 
kiállítás képei cimü kompozíció, /mti/

1981. február 2.
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kertgondozáshoz, dísznövények telepítéséhez, a tavasszal 
Ismét esedékes kerti munkákhoz - facsemete, cserje, virágúl- 
tetéshez - adnak tanácsot az ásét, kapát, gereblyét forgaték- 
nak, a szobanövények kedvelőinek a fővárosi kertészeti válla­
lat főkert-virágért közönségszolgálati irodájában, amely hét- 
főn délután nyitott kaput budán, átellenben a skála áruházzal 
az iroda helyén korában üzlet volt, ahol úgynevezett szárazkö 
tésze+i termékeket, azaz gyökerekből, színes bogyókkal, zör- 
oő Levelekkel ékített ágakból formált kompozíciókat árusítot­
tak. s árusítanak ezután is, hiszen egész törzsvevőkor tartja 
számon az üzletet, a vállalat vezetői remélik, hogy hamarosan 
annak is híre megy, hooy itt felkészült szakemberek fogadják 
tanácstalan kertbarátot, aki, ha elmondja, milyen fekvésű 
a telke, milyen most és milyenné szeretné 
tást kap: mit ültessen a köves, agyagos va 

.mit árnyékba, mit napsütötte helyre,

a

bb.40, kiállítás a hetvenöt éves munkásotthonban 

csiz/um kz pp

érem-- jelvény-, plakett- és pénzkiállltás nyílt hétfőn 
az idén háromnegyed évszázados jubileumát ünneplő salgótar­
jáni kossuth Lajos munkásotthonban, a tiz tárlóban és tizen- 
két tablón csaknem ezer műtárgyat - magyar törzsgárda jelve- 
nveket kulturális eredményekért adományozott kitüntetéseket, 
érméket, plaketteket, magyar és külföldi fém- és papirpenze- 
ket. emlékérmeket - tekinthet meg a közönség, /mti/

1981. február 2.

27 -
16.10/um

bb. 39, kertészkedők, disznövénykedvelők figyelmébe - meg- 
nyilt a főkert-virágért közönségszolgálati iroda

1981. február 2.t az/z um dg pp

f
-
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■
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bb.37, /a mérnökképzés.., folyt./um

ul vezető gárdát pedig csak hosszú távon megalapozott kivá­
lasztással, képzéssel, oktatással Lehet nevelni, ebben nagy 
felelősség hárul a műszaki egyetemekre, főiskolákra, ezze^ a 
gondolattal nyitotta meg drecin józsef művelődési miniszter­
helyettes a szervezési és vezetési tudományos társaság elnöke 
hétfőn ba laton fü re den a budapesti műszaki egyetem es a pecsj, 
pollack mihály műszaki főiskola vezetőinek négynapos eszmecse- 
réiét. a miniszterhelyettes szólt még vezetési kultúránkról, 
e^zel - hangsúlyozta - egyáltalán nem Lehetünk elégedettek.

a továbbiakban berend t. Iván akadémikus, az oktatás es a 
tudománypolitika, mint a hosszú távú gazdaságpolitika kulcs- 
kérdése címmel tartott előadást, a négynapos rendezvényen szó 
Lesz még az építőipar vi. ötéves tervi feladatairól es az ezzel 
kapcsolatos oktatási tennivalókról, megvitatják, hogy a ko- 
vetkező években mit vár az ipar a mérnökképzéstől, a pollack 
mlhály műszaki főiskola és a budapesti egyetem vezetői kerék­
asztal beszélgetésen az építő- ás építész mérnök, illetve uzem- 
mérnök—képzés tapasztalatait cserélik ki$ /mti/

P

bb. 38. iskolaavatás Salgótarjánban 

csiz/um kz pp

tizenhat tantermes általános iskolát avattak hétfőn Salgó­
tarján beszterce lakónegyedében, a könnyűszerkezetes techno­
lógiával egy év alatt hozta tető alá a nógrad megyei állami 
építőipari vállalat, a tantermeken kívül a tanulást tan­
műhelyek, szakelőadói termek, versenyméretü tornaterem, ko y 
tár és napközi otthon, a táplálkozást hatszáz adagos konyh 
étterem szolgálja, az iskola a vi. ötéves terv Időszakában, 
kétszázszemélyes óvodával egészül ki. az uj iskolában a mai 
nappal megkezdődött a tanítás, /mti/

I 1981. február 2.
'.

aS
i

bb. 41. elhunyt özv. sikli gyuláné 

tr um dg pp 1981. február 2.

sttuinyt/ özv. sikli gyuláné született süli anna, a szocialista hazá­
ért érdemrend kitüntetettje, aki 1941 óta volt a párt tagja, 
hamvasztás utáni búcsúztatása február 6-án 15 órakor Lesz a 
farkasréti temető ravatalozójában.

mszmp v. kerületi bizottsága

:

>.ti/

16.04/um .' 26 —
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kitüntetések

; ' ■
.

m:. -

j 1

bb 42f.

■

'

bb 43‘ Lőrzése/javitlsa^-*országos*kereskedetempolitlkai

tanácskozás

1981. február 2.t kf/s um pp

iSIliil-
terv kialakításához, a tanácskozáso 
a minisztertanács elnökhelyettese.

Lalátok, s 
adtak a ko 
részt vett

*

si térveket.

mmm
két év kedvező tapasztalatai alapján

galommal számolnak

29

/

X
I Ü

H
.

a.
1981, február 2.tr um dg pp

az elnöki tanács máthé Imrének, a magyar tudományos aka­
démia rendes tagjának, 70. születésnapja és nyugállományba 
vonulása alkalmából a növényi ökológiai és hatóanyag kutatások 
terén elért eredményeiért a munka érdemrend arany fokozata 
kitüntetést adományozta, a kitüntetést Láng István, az mta fő­
titkárhelyettese hétfőn adta át az akadémián.

XXX
a magyar népköztársaság elnöki tanácsa eredményes igazság­

ügyi munkássága elismeréséül, nyugállományba vonulása alkal­
mából a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki dr. 
radó László fővárosi bírósági tanácselnököt, bírósági tanácsost, 
és dr, varga zoltán gödöllői járásbíróság! elnököt, a kitün­
tetéseket dr. markója Imre igazságügyminiszter hétfőn adta át.

XX X

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. pethes róbertnének, az 
uj magyar központi levéltár főlevéltárosának nyugállományba 
vonulása alkalmából eredményes munkája elismeréséül a munka ér­
demrend arany fokozata kitüntetést adományozta, ugyancsak a 
munka érdemrend arany fokozatával tüntették ki dr. arató 
ferencet, az országos pedagógiai könyvtár és muzeum főigazga­
tóját nyugállományba vonulása alkalmából, eredményes munkája 
elismeréséül, a kitüntetéseket hanga mária művelődési minisz­
terhelyettes adta át. /mti/

bb 44. korszerűsítik a vízhálózatot - átmeneti nyomáscsökkenés 
pesten

i az/z um dg pp

a hálózat karbantartása miatt átmenetileg zavarossá vál­
hat az ivóvíz a pesti oldalon, kivéve a xx. és a xxi. kerü­
letet - közli a fővárosi vízmüvek, egyszersmind arról is érte­
síti a Lakosságot, hogy február 6-10. között a szentendrei 
szigeten - ahonnan budapest ivóvizének számottevő része ér­
kezik - korszerűsítik a kutakat összekötő hálózatot, s emiatt 
a főváros magasabb lakóházainak emeletén csökken majd a viz- 
nyomás. teljes vízhiány várható február 6-9 között a surányi 
üdülőterületen.

az időnként zavarossá váló ivóviz is alkalmas a fogyasz­
tásra, nincs egészségkárosító hatása, /mti/

1981. február 2.

16.33/um 28
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2, folyt./zsubb,43,/leg fontosabb feladat1.folyt./umbb 43, /legfontosabb feladat • • •
*90

a fogyasztás és a kiskereskedelmi forgalom mérsékeltebb 
növekedése nyomán, a népgazdasági tervből adódóan, a kereske­
delempolitika követelménye a kínálat és a kereslet összhang­
jának erősítése, amelyhez nagyobb pontossággal kell prognosz­
tizálni az igényeket, a vállalatok fordítsanak nagy figyelmet 
arra, hogy a vásárlók minden rétege megtalálja a keresett árut, 
a kínálatban javuljon az olcsó és a közepes áru termékek vá­
lasztéka, s mindenekelőtt a fogyasztási cikkek minősége, 
valamint az áruutánpótlás szervezése.

a szerényebb Lehetőségek jobb hasznosításának eszköze az átla­
gosnál alacsonyabb önköltséggel dolgozó, egyszerűbb körülmények 
között üzemelő, úgynevezett raktáráruházak létesítése.

befejezésül a miniszter szólt a fogyasztói érdekvédelem 
fontosságáról, hangsúlyozva, hogy az ellenőrzések során kie­
melten foglalkozzanak a fogyasztók közérzetét befolyásoló 
intézkedések végrehajtásával, a vásárlási körülmények es a ki­
szolgálás kulturáltságával, a kor^erü, kulturált kereskedelem 
nélkülözhetetlen eleme a vásárlók rendszeres tájékoztatása, s 
még szigorúbb fellépés a kereskedelmi etikával összeférhetetlen 
magatartás ellen, /mti/

miután a forgalomba kerülő áruk csaknem 80 százaléka hazai 
termelésből származik, az áruellátás és utánpótlás kulcskérdé- 

ipar és a kereskedelem együttműködésének fejlesztése, 
fontos feladat, hogy a termelési szerkezet korszerűsítése át­
menetileg se zavarja az ellátást . az ellátást nagyban segíti 
az import, amelynek részarányát a tervidőszakban kis mérték­
ben növelik, a nem rubelelszámolású import a jövőben is első­
sorban hiánypótlást szolgál, s gondoskodni kell a már bevezetett 
termékek folyamatos ellátásáról, azokat a termékeket viszont, 
amelyek rubelelszámolású piacról is beszerezhetők, máshonnan 
megvásárolni tilos, a miniszter felhívta a figyelmet arra is, 
hogy a belkereskedelmi vállalatok aktivan működjenek közre a 
kgst fogyasztási cikk célprogramok megvalósításában, például a 
termelési együttműködésekre vonatkozó konkrét javaslatokkal.

a kereskedelem ármunkájának középpontjában továbbra is a 
keresletet és a kínálatot figyelembe vevő arányos árképzés áll. 
a vállalatok olyan megállapodásokat kössenek, amelyek bizto­
sítják, hogy az árak fél éven belül - az idény_árak a szezonon 
belül - ne módosuljanak, a vállalati hatáskörbe tartozó áruk 
kialakításánál is arra törekedjenek, hogy az árak két irányba, 
ne csak felfelé, hanem lefelé is térjenek el. miután tovább­
ra is várhatók gyakoribb ármozgások, ezért a nagykereskede­
lem feladata Lefogni a kisebbeket. 2 százaléknál kisebb eltéré­
sek miatt a kereskedelmi eladási árak nem változtathatók.

a miniszter szólt arról is, hogy a kereskedelem fejlesz­
tésére a korábbinál mérsékeltebbek a lehetőségek, ezért fontos 
feladat a meglévő eszközök jobb kihasználása, az anyagi erők 
egyesítése, a beruházásoknál az egyszerű, olcsó módszerek alkal­
mazása, más célú Létesítmények kereskedelmi igénybevétele, 
/folyt.köv./
16.55/zsu

se az

bb.45. hazaérkezett az operaház balettegyüttese

1981. február 2.t/kj/dg/zsu pp

kéthetes olaszországi vendégszerepléséről hétfőn hazaér­
kezett az állami operaház balettegyüttese, a száz tagos társu­
lat január 16. és febuár 1. között tiz alkalommal lépett fel 
a teatro régió torino színpadán delibes-seregi: sylvia című 
3 felvönásos balettjével.
/folyt.köv./
17.00/zsu -31-
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veinek uj előadását próbálják ezekben a napokban.
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formálja meg,

gáza szereplésével.

1981. február 2.ö/ár/vid/s/bc/zsu le

i
"a

Sfi:

folyt./zsubbe45./hazaérkezett © • •

i

I

folyt./zsubb»47./felmentés

az elnöki tanács czelnal rudolfnak az országos meteroléglai 
szolgálat elnökének eredményes munkássága elismeréseként a munka 
érdemrend ar^y^fokczatá^adcmányozta. ^“Untet^sze^ ^
gyula,
/mtl/

/folyt.köv,/ 

17.45/zsu -33- ?

A$f/

/ '4
bb.48. kortárs magyar müvelVuj külföldi alkotások a 
színpadokon — színházi bemutatok febt uároan f

(

bb.46, kiállítás a hajózás történetéről 

t/kj/dg/zsu pp

fejezetek a hajózás történetéből címmel kiállítás nyílt 
hétfőn a tlt természettudományi stúdiójában, a bemutatón több 
mint harminc modell - a római kori vizijármüvektől a mai modern 
toló és szállító hajók makettjéig - valamint számos tervrajz, 
tervdokumentáció, hajómetszetrajz térkép és fotó ismerteti 
meg az érdeklődőket a haj óépités fejlődésével, látható a ki­
állításon - amelynek anyaga részben a közlekedési muzeum, 
részben magángyüjtők tulajdona - egykor és ma használatos tájo­
ló, szektáns és távcső is.

a kiállítás a tlt stúdióban szervezendő hajózási szakkörhöz 
kapcsolódik, olyan jelentkezőket várnak a bocs kai úti intéz­
ménybe, akik - kortól függetlenül - kedvet éreznek a hajómo­
dellezéshez és -építéshez.

a bemutatót február 14-ig tekinthetik meg az érdéklődők./mti/

198. február 2.
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bb.47. felmentés, kinevezés 

k/mg/z/-zsu pp 1981. február 2,

a minisztertanács czelnal rudolfot, az országos meteorológiai 
szolgálat elnökét 1981. január 31-i hatállyal, érdemei elismerése 
mellett, más fontos megbízatására tekintettel tisztségéből felm^ 
tette, ezzel egyidejűleg barát józsefet, 1981. február 1-i hatáty- 
lyal az országos meteorológiai szolgálat elnökévé kinevezte.

/folyt.köv./

17.05/zsu
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t/kj/dg/zsu pp 198. február 2.

bb.46. kiállítás a hajózás történetéről

©

nem először mutatták be a magyar táncosok Olaszországokban 
a sylviát: 1979 decemberében cataniában nyolc alkalommal léptek 
fel a balettel, a mostani nagysikerű vendégszereplést követően 
az együttes legközelebbi nagy feladatára, két bartók-műnek, a 
fából faragott királyfi és a csodálatos mandarin márciusi elő­
adására készül./mti/

folyt./zsubb.45«/hazaérkezett © • •

• __ _

; " '

/

4"''

l

m

formálja meg.

folyt./zsubb.47./felmentés 9 9 i>

gyula,
/mti/

-e -

bb.48. kortárs magyar müvelVuj külföldi alkotások a 
színpadokon - színházi bemutatok februároan

1981. február 2.ö/ár/vld/s/bc/zsu le

iSilüllli-
előadását próbálják ezekben a napokban.veinek uj

a bemutatót február 14-ig tekinthetik meg az érdéklődők./mti/

a kiállítás a tit stúdióban szervezendő hajózási szakkörhöz 
kapcsolódik, olyan jelentkezőket várnak a bocs kai úti intéz­
ménybe, akik - kortól függetlenül - kedvet éreznek a hajómo­
dellezéshez és -építéshez.

fejezetek a hajózás történetéből címmel kiállítás nyílt 
hétfőn a tit természettudományi stúdiójában, a bemutatón több 
mint harminc modell - a római kori vizijármüvektől a mai modern 
toló és szállító hajók makettjéig - valamint számos tervrajz, 
tervdokumentáció, hajómetszetrajz térkép és fotó ismerteti 
meg az érdeklődőket a haj óépités fejlődésével. Látható a ki­
állításon - amelynek anyaga részben a közlekedési muzeum, 
részben magángyüjtők tulajdona - egykor és ma használatos tájo­
ló, szektáns és távcső is.

I

m

-33-17.45/zsu :>
K% ;

ai

/folyt.köv./

i
11 rni—i im'i íj m.iimwiMimuMtt'iimt t vwn timnr

bb.47. felmentés, kinevezés 

k/mg/z/-zsu pp

a minisztertanács czeInai rudolfot, az országos meteorológiai 
szolgálat elnökét 1981. január 31-1 hatállyal, érdemei elismerése 
mellett, más fontos megbízatására tekintettel tisztségéből felm#^ 
tette, ezzel egyidejűleg barát józsefet, 1981. február 1-1 hatály­
ával az országos meteorológiai szolgálat elnökévé kinevezte.

/folyt.köv./

17.05/zsu

1981. február 2.

■
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' székely gábor rendezésében.ház

JÉ*!..
pacira,

wigí&'sőrtu ízsrazá
kertész gyula e kel-

mü

a debreceni színház ^
mii -13-án beethoven 

eovetlen operájának elő 
vész np.n szi „ aki e mim

. &.?mtl/

b*;

i

A
Is

■.

I

I

:

f

2. folyt./zsubb.48./kortársfolyt./zsu

görgey gábor pedig - ezúttal a hagyományos színpadi eszközölje 
építő"'- játékában az emberi kapcsolatok rejtett, felszín
d^gézarasszilltlnsnőjéYécsí lldlkó"játs^l°rr:dnótr "" 

mindkét egyfelvonásosának rendezője gáspár jános.

bb.48./kortárs o e •

színpad

isSillIilIllipos Simeon cimíi

valentyin katajevnek, a szovjet irodalom kiemelkedő

||i1FSS!l€£l?EmiEiEEel?rSLsE?d
a .-Xa bürokrácia, a protekcionizmus Lovagjait, a hazánkban 

is többször játszott darabot bodrogi gyula rendezi, aKi évekkel 
ezelőtt főszereplőként ismerkedett meg a müvei, a komédia főhő­
sét ezúttal kézdy györgy alakítja.

a kortárs angol dráma magyarországon még nem ismert kép- 
vlselöjének darabjával találkozhat a közönség a nemzeti szin- 
ház 22-1 premierjén, trevor griffiths komédiások című színmüve 
egy esti sziniiskola növendékei közé vezeti el a nézőket, a 
darabbeli vizsgaelőadás résztvevői választás elé kerülnek: 
csak akkor remélhetnek szerződést az ügynöktől, ha megtagadják , 
amit oktatójuktól tanultak, az ács jános rendezte előadást a 
játékszínben mutatják be, a tanár szerepeben öze Lajos Lép 
színpadra.

a távoli brazillá művészetéről hoz hirt roberto athayde 
margarida asszony cimü monodrámája, amelyrveJC 6-án lesz a 
premierje a várszínházban, a fiatal szerző müvének címszereplője 
ugyancaK tanár, aki kiszolgáltatottságát a diákok fölötti ter- 
rorjával palástolja, a vámos László rendezte tragikomédia sze- 
repét psota Irén alakítja, szintén a várszínházban tartja 
28-án jobba gabi önálló estjét, elme: egy este Lady l-nél. 
a román gary világhírű regénye alapján készült összeállítás 
érdekessége, hogy mai magyar költők versei is elhangzanak a mű­
sorban. a rendező iglódi István.
/folyt.köv./
17.50;zsu

az ünnepi ügyelet cimü
-34-
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szerkesztőségek figyelmébe?
bb,49.

1981. február 2. 

/ 1. folyt.
zsu ie

hírünk /a kongói
szöveg helyesen:

0 « * •mai bb. 18.sz 
, Utolsó sorában a3. bek

parlament gobelintermébenadott a

/mti/
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bb‘ 50' korszerű technológiák, uj hazai gépek a mezőgazdaság bar, 
- tanácskozás gödöllőn öt év kutatási eredményeiről

1981. február 2.bam/mné/st/zsu le

kétnapos tanácskozás kezdődött hétfőn gödöllőn, az agrár- 
tudományi egyetemen, az elmúlt öt esztendőben elvégzett me­
zőgazdasági-műszaki kutatások eredményeiről, a konferencián a 
kutatásban érdekelt tudományos intézetek és felsőoktatási in­
tézmények munkatársai, az iparszerű termelési rendszerek és 
mezőgazdasáoi üzemek szakemberei vesznek részt, a tanácskozás 
előadói a többi között megállapították, hogy a kutatás és a 
fejlesztés az elmúlt öt esztendőben jól kapcsolódott a gyakor­
lathoz, s ennek eredményeként a mezőgazdaság fejlettebb tech­
nológiával felszerelve kezdheti vi. ötéves tervét, az egyik 
jelentős fejlesztési eredményként említették az ujtipusu zöld­
babé takar! tó gépét, ennek teljesítménye kétszerese a korábban 
alkalmazottéinak, uj hazai megoldás született a konzervborsc 
betakarításában is az fbk tipusu magajáró zöldborsókombájn kia­
lakításával. a gyűmölcstermésztes gépesítését uj koronaalaklto 
metszőgép és a többcélú bogyó&yűmöles betakarító segíti.
Les körben használható munkaeszköznek bizonyult az univerzális 
szőlőművelő kultivátor is.

sze-

elmondták a tanácskozáson, hogy a vizsgálatok és a techno­
lógiái fejlesztés eredményeként elkészült a vi. ötéves terv me- 
zőoazdasági géprendszere, amely a gépellátásunk középtávú .ér­
vének bázisa. Így a többi között a nagyteljesítményű kombájnok­
ra és járvaszecskázó gépekre alapozva kidolgozták a kukoricádé- 
takarítás korszerű, energiatakarékos változatait, ezekkel 
a technológiákkal uj alapokra helyezhető a takarmányozas tech­
nológiája a szarvasmarha- és a sertéstartásban egyaránt. Így a 
nagyüzemi takarmányozásban a szemeskükorica 50-60 százaléka a 
nedvestárolási módszerrel használható fel, s a szárítás kiik­
tatásával mintegy 80-120 ezer tonna olajmennyiségnek megfelelő 
tűzelőenergia takarítható meg.

a kis zemi állati rtás fejlesztésére 
tás- és k]íállatt|artá i ágazatokban - mi
a kutató intézmények, a tapasztalatok azt mutatják, hogy a nem 
nagy beruházást igénylő, de átgondolt épűletkialakitással es 
jól megválasztott kisgépekkel jelentősen csökkenthető az élő­
munka ráfordítás, növelhető a termelés gazdaságossága.

/folyt.köv./

18.20/zsu

szarvasmarha-

-36-

i

i

folyt./zsubb.50./korszerű

a mezőgazdasági kutatásoknál alapvető szempont , hogy a

SSSSBSS#
met fordítanak az uj fajták adottságaiban rejlő Lehetőségekre, 
a mű trágvázás és növényvédelem biológiai hatasara. szurgalmaz- 
ták: hogy a már kidolgozott energiatakarékos megoldásoKa^, tech- 
nol^giákat haladéktalanul bevezessék a terme les be 0/mti/

munkásőrség évzáró, évnyitó egység-bb,51. befejeződtek a 
gyűlései

tr/bc/zsu le

befejeződtek au

11*se:
párt tagjává.

1981. február 2.

ése , amelyeket
es

iElplr5p#EEÍi:r
meg.

alapján.
több mint 4 ezren 
zenöt és húsz éves fokozatában.sSllllSISisSII"-
testületéi feladatait, 

testületben./mti/

-37-18.25/zsu

•i;

L.?r

r ’

I

'

■

-

■

pV. r
aX

f

\l (I

:

I

r l
- Ct

)*+ U
j

I 
-H

<
J)
 (U• c

cd 
cdN 

H-

H
r i

SE -H

á

/

>.

.I



sf
'X

■ I
bb.52. elutazott a nepáli nagykövet 

k/tr/ ó/zsu le

losonczi pál, a népköztársasági elnöki tanácsának elnöke 
bucsulátogatáson fogadta gyanendra bahadur karki-t, a nepáli 
királyság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki 
végleg elutazott budapestről./mti/

:

folyt./zsu, bb.54,/dzsessz balett1981. február 2.'

BSlillltr
táncművészéi alakitják./mtl/

dzsessz- 
s a történet■ %

1
'

1■ m
1 bb.53. a 70 éves takáts gyula köszöntése kaposvárott 

gom/kz/zsu le

hétfőn este kaposvárott, a palmiro togliatti könyvtárban 
irodalmi esten köszöntötte a hetven éves takáts gyula

József attila-dijas költőt a magyar Írók szövetsége, 
a magyar rádió és a Somogy megyei tanács.

az est műsorát az idős mester egykori tanítványa: fodor 
andrás szerkesztette és vezette be, s számos pályatárs, illetve 
irodalomtörténész személyesen hozta el jókívánságait.

a somogyi - közelebbről tabl - születésű takáts gyula soha 
sem szakadt el szőkébb hazájától, több mint harminc kötetes 
életművét jórészt kaposvárott alkottta, ahol ma is él. munkás­
ságával - nemcsak költőként, hanem gimnáziumi tanárként, muze- 
unigazgatóként is - mindig pátriája szellemi kincseinek gyara­
pításáért fáradozott, s ezért az elsők között kapta meg a 
tegyünk többet somogyért kitüntetést./mtl/

i.

1981. február 2.

csepeli iskola galériában 

1981. február 2.
bb,55, sváby Lajos kiállítása a 

i/is/jk/bc/zsu ie

iillilisiSP-
í;

:

t

Ibb.56. időjárásjelentés
1981. február 2.

. február 2-án,

. z/zsu ie' I
a meteorológiai intézet jelenti 1981 

hétfőn este:
napsütés, keleten helyenként kod

íI
felhasználható 20 órától!

álta-

lilSiiiü"
/mtl/

bbv54. dzsessz balett-revü debrecenben 

tár/st/zsu le

I

1981. február 2.

a budapesti Ikarosz dzsessz balett és a fővárosi 
operettszinház táncművészeinek vendégszereplésével mutatták 
be hétfőn este a debreceni kölcsey ferenc művelődési központ 
színháztermében a coppélia című háromfelvonásos dzsessz ba­
lett-revü t.

/folyt.köv./

18.35/zsu

I%
111

i3 -39-18.40/zsu
-38-
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f

főszerkesztőség híreinek jegyeéke 14 órátólbb.59. a belföldi 
zárásig

1981. február 2.zsu

27. rév jános kitüntetése
28. ,,tavasz-ébredés,,
29. farsang Kaposvárott
— kukoricazuzalék háztáji állattartóknak 
31'. terven felüli széntermelés a búkkalján 
32", az év első uj lakásai borsodban ,,
33'. sajtótájékoztató a gépipari tudományos egyesületben 
34V bányaösszevonás tatabányán

I: ;|?í.1.r£M»zeS)k a balatonfüredi

37. ^mérnökképzés feladatain", tanácskoztak balatonfíireden 
3b! iskolaavatás Salgótarjánban
nQ főkort—virágért közönségszolgálati iroda nyílt 
Áól kiállítás a 75 éves salgótarjáni munkásotthonban

Xo. máthéyím?el‘dríkradőyLászló, dr varga zoltán, dr. pethes 
róbertné és dr. arató ferenc kitüntetess,

Sí 0kcSrsllrUsítikSaevlzháE0ózaíÍíal átaenetfnyo.áscsökkenés pesten

45. hazaérkezett az operaház balettegyuttese
46. kiállítás
47. felmentés, kinevezés 
48'. színházi bemutatók februárban 
49. szerk. figy. ....
5ff. tanácskozás gödöllőn
51. munkásőrök egységgyülései
52. elutazott a nepáli nagykövet
53. takáts gyula köszöntése
54. dzsessz balett-revü
55. sváby lajos kiállítása
56. időjárás
57. még dolgoz 
58". már a hegy 
59. hlrjegyzék 
/mti/-

a duna-tisza közén

30.

xiii. kerületi csőtörésen 
is olvad a hó

mti belföldi főszerkesztőségébenkészült az A
főszerkesztő: pásztor ]ános 
szerkesztették: halasi györgy,

ágoston László 
Izsák erika

-41 —21.^0/zsu

-vége-

i

dolgoznak a xiii. kerületi csőtörésen57bb.

1981, feb^uár2.1/sz/z/zsule

hétfőn hajnalban a xiii. kerületben a rajk László utca és 
a vác utca sarkán csőtöréshez hívták a vízmüvek szakembereit. 
csek"délelőttre derült ki, hogy egy hibás 200 milliméteres fő- 
nycnócső-vezetékbőL ömlik a víz, # helyreállítási munkákat meg­
nehezíti, hogy a cső távfütőakna alatt helyezkedik el, a^viz- 
müvek a szokottnál nagyobb erővel vonult a helyszínre, es 
az esti órákban is mintegy húszán dolgoztak a csővezeték javí­
tásán. a földmunkákhoz gépeket is bevetettek.,a közúti fcrgal- 
mat ideiglenesen elterelték, a környék vízellátásáról vajtos 
kocsi!, Gondoskodnak, s ugyanígy szállították napközben a vizet a 
környékekét iskolájába, á vízmüvek keddre Ígéri a hiba kija­
vítását./mti/

tizenhét fok hőmérséklet-különbség az országban - már abb.58_
hegyekben is olvad a hó

1981. február 2.1/sz/z/zsu le

hétfőn napközben az ország nagy részén tovább tartott 
a szokottnál enyhébb idő. mivel az ország keleti megyéiben a 
köd és pára napközben sem oszlott el, még a délutáni órák­
ban is igen nagyok voltak a hőmérséklet különbségek, mig sop- 
ronban és Zalaegerszegen plusz 13-14 fokot mértek, addig mis- 
kolc környékén minusz'3 fok volt, a melegebb vidékeken, több 
órán át Lehetett kellemesen napozni, a mostani februári ta- 
vasz azonban még egyelőre nem döntött meleg rekorfdot, mert 
már ezen a napon 18 fokot is mértek.

a meteorológiai előrejelzések szerint néhány napra tartós- 
nak Ígérkezik ez az enyhe idő. kontinensünk más vidékein is 
8-10 fokkal magasabb a hőmérséklet az átlagosnál, a nemrég még 
hó borította dél-európai országokban hétfőn 10-15 fok volt a 
hőmérséklet, s hasonlóan meleg volt nagy-britannlában is. a 
hó szinte mindenhol olvad, Így a hazai hegyekben is. már csak 
a magasabb hegytetőkön Lehet találni 30-100 centiméternyi spor- 
tolásra alkalmas havat./mti/
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